

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
MEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és lap tulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

Mennek a legények...

Debreczen, július 12.

Mennek a legények, mert immár mehetnek. A kötelességüket lerótták. A partüléseken megpreparált tábor két rövid kis napra fölvonult a parlamentbe, hogy a maguk kritikai megjegyzésüket tegyék az ujonnan kinevezett régi kormány bemutatkozása alkalmából. És az egészen naiv, bár igaz, hogy rövid kis komédiára ma, egyelőre nem tudni meddig, lehúzták a kárpitót. Nézzünk csak bele ebbe a rövid lélekzetű két felvonásos színjátékba. A szufiták, a papiros hősök kasírozott kő bástyák fő csapnák kritikusként és elmennek a darabot bírálni. Persze ők maguk ismerik legjobban a színházat, hiszen a csapni-való rossz komédiában napról-napra ott statisztáltak, mint műszaki kellékek. Végre is a közönség megunt az elcsépelet rossz darabot, annal is inkább, mert a lőszereplők kezdtek rontani az ensemble-t. Már-már csufos kifütyüléssel mult volna ki az ócska pásztorjáték, ha nem gondoskodik reportoir-változásról a *Főrendező*.

Más darab azonban egyelőre nem akadt, azt tette hát az ügyes rendező, hogy egy-egy fejezetet kihúzott, a színlapra *megnyugtató* reklámul oda fessették, hogy: *csak rövid ideig a műsoron*; egy szóval új jelmezekkel és betanulással beállították újra a régi rossz

komédiát. A nagyközönséget nem lehet megejtetni, az jól tudja, hogy csak a kárpitott meszelték be, de a régi fércmű megmaradt. A szufiták, a papiros hősök és kasírozott kő bástyák előtt még titkolni sem lehetett, mert hiszen a változás, az ő szemük láttára történt. És most meg csinálták a darab premierjét.

A színpadi kellékek leléptek a deszkákról s nagy komolyan elmentek — *darabot bírálni*. Mára aztán meg is írták a kritikát. Az új darab — konstataáltak a színi referensek — nem rosszabb a réginél. És e tekintetbe tényleg igazuk volt a kritikuskoknak. Hiszen a kritikus meg a szindarab olyan régen ismerik egymást. A premier vagy mondjuk a jelmezes főpróba véget ért. A két napos parlamenti ülés véget ért s most mennek a legények.

Az igazi színház azonban majd csak eztán következik, amikor a nagyközönség is végig nézi a darabot. Ők nem szabad jeggyel jutnak a színházba, hanem drága belépő díj árán s alighanem észre veszik, hogy az új cégér alatt a régi, elcsépelet komédiát akarják beadni neki. És akkor, úgy hisszük, nagyon megleszen reklamálva a színlapra irt csalogató, hogy:

— Csak rövid ideig látható... egyelőre azonban mennek a legények s boldog szünetet kívánnak egymásnak.

*

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülése iránt megcsappant az érdeklődés. Tíz órakor még alig ült egy-két képviselő a padsorokban s különösen a néppárti és alkotmánypárti padok üresek.

Az ülés elején különben érdekes epizód játszódott le. *Wekerle* Sándor miniszterelnök az elnöki emelvényre lépett és *Justh* Gyulával beszélgetett. *Justh* Gyula hevesen gesztikulált és úgy tetszett, hogy heves szemrehányást tesz a miniszterelnöknek.

A heveskedés oka a Kolozsvárott megjelenő „Ellenzék” című napilap távirati tudósítása volt, mely a szombati képviselőházi ülés eseményeit elferdítve reprodukálta és amiben a képviselőház elnökének személyét mélyen sértő kitételek foglaltattak. *Justh* Gyula azon hiszenben, hogy ilyen információt csak a miniszterelnöké sajtóirodája adhatott, felelősségre vonta *Wekerlét*, aki kedvetlenül hagyta el az emelvényt.

A képviselőház ülésének lefolyásáról az alábbiakat jelenti fővárosi tudósítónk.

Az elnök megnyitja az ülést.

Supilo Ferenc tört magyarsággal felolvassa beszédét. Kifejti a horvátok álláspontját és a horvátországi abszolútizmust a kormány műveinek tüneti föl. Kijelenti, hogy a kormány iránt bizalmatlansággal viseltetik, mert Horvátországban nincsen országgyűlés és két év óta költségvetés nélkül kormányoznak. A kormány kinevezését nem veheti tudomásul.

A balpárt bizalmatlansága.

Nagy György: A balpárt bizalmatlan a kormányval szemben, mert nem követeli

A vén fiú.

Írta: *Dénes Sándor*.

A vén fiú gondosan kétfelé fésülte bozontos üstökét és amit ösödök óta nem tett: egy forgalomból kivont bajuszkióttával kikötötte a szája fölött rendetlenkedő kefeseprot. Szóval mindenképpen kicsinosította magát és mikor úgy vélte, hogy most már elég fiatalosan néz ki, lement az utcára, beleült egy rozoga bérkocsiba és kocogott a bálterem felé.

Az uton, míg a kocsis nagyokat döccent a kövezeten, alapos aggodalmakat állott ki.

Szokatlanak, furcsának találta, hogy ő, a vén fiú tőle telhetőleg gondosan kikenvefenve robogjon a fényes bálterem felé, ahol esztendő óta nem volt. Ugy érezte magát, mint a meglett, nagy ember, aki a kis fia kedvéért négykézláb áll a gyerekszobában és lovasdit játszik. Sehogysem találta összeférhetőnek az ő kivénült, az élet nehéz viharaiiban, verejtékes küzdelmeiben megkomolyodott, e fásult lelkületével a gyerekes, léha mulatságot.

Alapos aggodalmak voltak, hogy nem lesz-e félszeg, nevetséges az ő megkérgeződött fakóságával a fényes bálteremben, nem lesz-e esetlen az ő viharvert, öreg fejével a

a piros arcu, vidám leányok, a divatos, fűrgén csacsogó fecsegő gyerek-emberek közt.

Az uton még azt is gondosan megállapította magában, hogy mit fog beszélni a táncosnőjével.

A fiatal, bájos kis gyerekleánnyal, akinek a kedvéért ő most négykézláb állva lovasdit játszik, akinek a kedvéért most szívesen csinálja végig az ő vén fejével ezt a reá nézve terhes bái komédiát.

Lassanként, amint, mind közelebb ért a bálteremhez, már egészen el volt szán a, hogy kísérletet tesz arra, hogy ismét fiatal legyen. Mire a bálterem zenéje fülébe jutott, a vén legény már tele volt önbizalommal.

Mikor pedig belépett a kipirult arccal táncoló párok közé, már nem is érzett semmi félszedséget, félelmet. Otthonosan nézett végig a bálterem közönségén.

Az egyik bársony fotelben egy nő ösmerősre akadt. Mikor meglátta, felvidult az arca, a lelke pedig eltelt rózsaszínű, virágos hangulattal, bájos, fiatalos érzésekkel. Hiszen ő tulajdonképpen itthon van. Hazajött a bálba, egy rég nem látott otthonba, Lám, ösmerős is van, sokat forgott, keringett végig a tánctermen akivel mintha csak az imént hagyta volna fölben a táncot s a léha beszélgetést.

Vidáman, otthonosan közeledett a nő felé és táncra hívta.

Kosarat kapott.

Csak most vette észre, hogy a nő, akit táncra hívott, nem az a fiatal, rózsás arcu kis leány többé, akivel oly sokszor végigszáguldott a termen, hanem egy komoly, telt arcu asszony, aki nem táncolni jár immár a bálba, hanem gardirozni.

A rózsaszínű, virágos hangulatok hirtelen, nyom nélkül elültek, elhervadtak a lelkében. Az első kiábrándító, kijózanító hideg zuhany öntudatra ébresztette a vén fiút fiatalos felhevüléséből. Mégsem tegnapi volt az, amikor neki viritottak a fiataiság rózsái.

Félre állott egy sarokba, onnan nézte a mulatságot, a vidáman táncolókat.

S amint ott állott és szinte kábultan nézegette a szédítően forgó párokat, egy nehéz, hideg, fagyasztó jégkéreg ült a szívére. Akik előtte elhaladtak, mind ösmerős arccal voltak.

A legbájosabb táncosnőre emlékezett, mikor az még az ovodába járt és ha találkozott vele az utcán, savanyu cukorkáért kapta tőle a csókokat.

Egy fiatal, pelyhedző bajuszu ur, aki harsány hangon, nagy otthonossággal ren-

Tisztviselői törlesztéses kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett folyósít és erre vonatkozólag díjtalanul ad felvilágosítást a **Debrecen, Piac-u. 19.**

VASUTI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA r.-társaság

az önálló nemzeti banknak 1911-re való felállítását. Indítványt nyújt be, hogy a független párt határozati javaslatába vétesse be, hogy a Ház az öszi megoldást alkotmányos módon követeli és tüntessék föl a szövegben, hogy többségi elv alatt a függetlenségi párt elve értetik.

A nemzetiségiek a kormány ellen.

Polit Mihály szerb nemzetiségi azt mondja, hogy a kormány kinevezése iránt nemcsak a képviselőház egyes pártjai, hanem az egész ország bizalmatlan. Ragaszkodik a nemzetiségek által megszövegezett és szombaton benyújtott határozati javaslathoz és bizalmatlanságát fejezi ki az újonnan kinevezett kormány iránt.

Wekerle az ügyvivőségről.

Farkasházy Zsigmond: Széll Kálmán beszédével polemizál. Azt mondja, hogy az ő felfogása teljesen egyezik öfelsege felfogásával. Hogy mi a különbség a kormány mostani állapota és ügyvivőkorabeli állapota között, azt Wekerle megmagyarázta a balpártnak. Mint ügyvivők, nem teheték azt, hogy királyi kéziratot napotassák el a Házat. Ennyi csak a különbség. Bakonyi Samu határozati javaslatát nem fogadja el, hanem csatlakozik Csépan Géza javaslatához.

Bozóky Árpád: A kormány iránt bizalommal nem viseltetik, elfogadja Csépan Géza indítványát.

A vita vége.

Elnök bejelenti, hogy a vita ezzel véget ért és első sorban Bakonyi Samu i leti a zárszó joga. Felolvastatja az indítványokat.

A zárszó jogával senki sem élt. Ezután Bakonyi indítványát óriási többséggel elfogadták.

A többi bizalmatlansági indítványok fölött egyenként szavaztak s azokat elutasították. Mezőfi indítványánál a baloldal provokálására Hammersberg László közbekiáltott:

— Az általános, egyenlő és titkos nem kell!

Ezt a balpárt nagy zajongással fogadta.

Elnök ezután proponálja, hogy szeptember 28-ig ne legyen ülés.

Bozóky Árpád szerint — kevés kivétellel — mindnyájan alkotmányos emberek vagyunk, indítványozza tehát, hogy holnap is legyen ülés.

A Ház az elnök javaslatát fogadja el.

Nagy György a főrendiházról.

Nagy György betérjeszti az interpellációját. A főrendiház szombati ülése miatt,

dezi a négyest, még most is előtte áll — csak a szemét kell behunynia — apró, rövid nadrágocskájában, amint elfintorítja arcát a fejére nyomott barack miatt.

Mégis csak vén fiu már ő, akinek lelkéből kipusztították, elhervasztották a fiatalos érzéseket az élet viharai. Vén fa, aki mellett magasra nőttek az apró, fiatal csemeték.

Erőltetve, elszántan rázta le magát a vénségnek, a fakóságnak bántó érzését.

Hiszen ő gem a gardedám, nem a négyest rendező fiatal ur kedvéért kinozta magát fiatall magát. Otthagytta a terem sarkát és fiatalos, biztos léptekkel ment tánoba hívni a lányt, akinek kedvéért, két szaváért, édes mosolyáért elfelejtette mohos öregségét.

Derékon fogta és megfelledekezve mindenről, öregségéről, szenvedésekről, viharokról, fiatalkori bizosságával forgatta végig a termen. Tekintete odatapadt a kis leány kipirult gyermekarcára s úgy érezte, hogy annak fiatalága, amely lázba, édes szerelmi tűzbe hozta az ő lombán, fáradtan csörgező verét, átragadt reá is megint fiatal, léha, bohó, husz esztendő udvarló lett belőle.

A második fordulónál a négyest rendező fiatal urban akadtak meg, aki rá sem

interpellál. Kérdi a Házról, lehetséges-e az, hogy addig, míg a királyi kéziratok fel nem olvastattak, a főrendiház elfogadná a kabinet kinevezését. Lehetséges-e, hogy csupán szóbeli bejelentés alapján hozzon a főrendiház határozatot.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A főrendiház ülése délután két órára volt kitűzve, de mert a képviselőházi ülés olyan folyamatot vett, hogy a királyi kéziratot a Házból nem lehetett átküldeni. Erre szóbelileg jelentette be, hogy öfelsege által kineveztetett és kérte, hogy a kinevezést vegye a főrendiház tudomásul, a kéziratok átküldéséről gondoskodni fog, hogy a főrendiház egy legközelebbi ülésén felolvastassék. Alkotmányosan cselekedett.

Nagy György felszólalása után a Ház többsége tudomásul veszi a miniszterelnök válaszát.

Az ülés vége.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után az ülés véget ért.

A képviselők zajosan megéljeneztek az elnököt és boldog szünetet kívántak egymásnak.

Hajdúvármegye a múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta meg rendes havi közgyűlését, amelyen az adminisztratív ügyekről tettek jelentést a szakreferensek.

A közbiztonsági viszonyok — az alispán jelentése szerint — jók voltak a múlt hónapban. A vármegye iskola ügyei a tanfelügyelő jelentése szerint teljesen kielégítőek voltak s az évről vizsgálatok is a legnagyobb rendben folytak le. A vármegye egészségügye a múlt hónapban teljesen kedvező volt. A megye közigazgatási bizottságának üléséről részletes tudósításunk a következők:

Veszprémy Zoltán elnöki megnyitóját után a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy felterjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszterhez aziránt, hogy a Debreczen-Böszörmény közötti vasúti forgalomban menettérti jegyek kiadását engedélyezzék.

Ezután következtek a szakelőadók jelentései.

A megye közállapota.

Az alispáni jelentés beszámol a vármegye június havi adminisztrációjáról. A

nézve a vén legényre, kellő sikkal és bizottsággal kérte el a következő forduló tancosnőjétől.

A leány pedig hirtelen kibontakozott az öreg ifju karjai közül, amelyek görcsösen ragaszkodtak a neki világot jelentő fiatal-sághoz és mire egy sebesen bosztonozó táncos pár nagyot lökött a vén fiun, az ő fiatalága már a terem másik oldalán keringett boldogan, ráhajtvá fejcskáját a rendező ur vállára.

A vén fiu nagy ütést érzett a lelkében. Ebben a pillanatban omott össze egész fiatal-sága, az ifju életben való minden bizalma.

Lehorgasztott fővel hagyta el a mulat-ságot, kedvetlenül, letörve ment haza.

Otthon leült íróasztala elé egy karos-székre és egész éjjel keserű szivarokat rágyva virrasztott.

Virrasztott a báli éjszakán feiravatalozott, örökre visszahívhatlanul eltűnt fiatal-ságának koporsója fölött, amelyre az utolsó csalfa remény széttépett foszlányaiból egy álombeli fiatal bakfis leány, a máznak viruló fiatal-ság személyesítője tette reá a szem-fedőt.

Másnap pedig beesett szemekkel, fakó arccal ernyedten keit birokra az élet fárasztó viharai.

mult hóban a közbiztonsági viszonyok jók voltak. A kivándorlás igen megecsappant, amennyiben összesen három utlevelet kértek. Az utazás célja kivándorlás. Végül megemlékezik az alispáni jelentés a fegyelmi ügyekről, melyek száma jelenleg tizenhárom.

Az adózás.

Faust Elek pénzügyigazgató jelentése szerint a múlt hóban Hajdúvármegye adózása a következő volt: Befolyt egyenes adóban 49.865 kor., hadmentességi díjban 798 kor., bélyegjövédékben 160.599 kor., jogilletékben 42.956 kor. 91 fillér, díjjövédékben 465 kor., dohányjövédékben a város fogyasztásával együtt 178.115 kor. 78 fillér. A pénzügyminiszter 38, a pénzügyigazgató 10 esetben adott fizetési halasztást. A mező gazdasági munkával foglalkozó lakosság ellen az aratási időre a végrehajtást felfüggesztették. Latinovits Mihály kir. műszaki tanácsos jelentése szerint a törvényhatósági uthalózatban különösen nevezetes esemény nem történt.

Tanügy.

A vármegye tanügyéről szóló jelentésben Csánky Viktor tanfelügyelő a vármegye iskolaügyeiről referál. Jelentette, hogy több nyugdíjazás történt a megyei tanítószék köréből. Az évről vizsgák mindenütt befejeztettek. Szeptemberben Hadházon 8 tantermes állami iskola nyílik meg, melyhez állami iskolai gondnokság alakított.

Égésügy.

A vármegye egészségügye a múlt hóban kedvező volt. Nagyszámu születés történt, mérsékelt az elhalálozás, jelentékeny a szaporulat.

Az uralkodó kórok, hurutos lobbok, főleg az emésztő szerveken, leginkább a csecsemőknél nevezetesebb halálokok bélhurut, tüdőlob. Az apró gyermekek között nagy pusztítást vitt véghez a gyümölcs élvezet által bekövetkezett bélhurut. Vörheny 7 községben lépett fel. Kanyaróban Szoboszlón 247 gyermek betegedett meg, Hajdúnánáson 172, Nádudvaron 145. Ezek közül csak 8 halt el.

Született a megyében 571 gyermek, elhalt 347 ember. A szaporodás 201.

Országos lawn-tennis verseny Debreczenben.

Szeptember 3-5-én.

A Debreczeni Tornaegylet ismét nagy áldozatot hoz a sport-kultúra érdekében akkor, amidőn versenyei közé az idén először beállítja az országos Lawn tennis versenyt, amely szeptember 3-5. napjain fog lezajlani.

Régi igénye már ez a debreczeni közönségnek, amely eddig a viszonyok kedvezőtlen volta miatt kielégíthető nem volt. Nagy érdeklődéssel néz tehát most Debreczen tennis-gárdája ezen örvendetes sportesemény elé és különösen az érdekeltek fokozott figyelemmel kísérik a versenyrendező-bizottság előkészítő munkálatait, amely a legnagyobb komolysággal és ambícióval teljesíti nehéz kötelességét.

A D. T. E. ugyanis folyó hó 7-én tartott választmányi ülésén határozta el a verseny megtartását és annak rendezését egy 6 tagu bizottságra bízta, amelyben a debreczeni tennis-gárda legerősebb játékosai és szakértői vannak ott.

A verseny programját és határnapjait a következőkben állította össze a versenyrendező-bizottság:

Versenyszámok:

1. Férfi egyes verseny Debreczen szabad királyi város bajnokságáért. Debreczen szabad királyi város vándordíja, melynek végleges elnyerése 3 egyáltaláni győze-

lemhez van tén a másod harmadikna 10 korona.

2. Höl

Tornaegylet első és más nevezés mel dikkak ezü

3. Fé

megye baj első és más madik párn

4. Veg

nevezés ese párnak, kev

tiszteletdíj,

5. Fé

esetén első

tén harmad

6. Fé

zés esetén

nevezése es

teletdíj.

Nevez

ban szemé

A ver

nek vann

A ver

tennis Szöv

tetnek. A m

egy es bajn

megye. A v

lezők.

Nevez

előtt 12 órá

a téték két

sorsolásig e

hó 28-án es

ségében.

Nevez

elnökének

Nap u. 9. s

együtt.

A nev

vező vezet

lakását és

Amennyibe

egyesület j

megfelelő h

mokban a

ményeit kö

rész versen

lendő.

A ver

Slazenger l

után 3-7-i

A tisz

versenynél

60 kprona,

díj 30 kor

45-50 kor

madik díj 2

A c

A vél

dekes lelep

örség egy

huszár, aki

kis bünkrő

lopások eg

Szilveszter

Vilmos hus

katonai kő

összeférhet

stiklit köve

órás üzletl

lakodás he

órás mester

Az es

veszter a k

ban még s

bünt süttö

ugyanis jel

lemhez van kötve. Elsőnek, 6 nevezés esetén a másodiknak, és 10 nevezés esetén a harmadiknak is tiszteletdíj. Nevezési díj 10 korona.

2. *Hölgy egyes verseny, Debreczeni Tornaegylet bajnoksága.* 6 nevezés esetén első és másodiknak tiszteletdíj, kevesebb nevezés mellett elsőnek tiszteletdíj, másodiknak ezüst plaquette.

3. *Férfi páros verseny, Hajdu vármegye bajnoksága* 6 pár nevezés esetén első és második, 10 pár nevezés esetén harmadik párnak is tiszteletdíj.

4. *Vegyes páros (nyílt) verseny.* 6 pár nevezés esetén tiszteletdíj első és második párnak, kevesebb nevezés esetén elsőnek tiszteletdíj, másodiknak ezüst plaquette.

5. *Férfi egyes handikap.* 8 nevezés esetén első és másodiknak, 12 nevezés esetén harmadiknak is tiszteletdíj.

6. *Férfi páros handikap.* 8 pár nevezés esetén első és második párnak, 12 pár nevezése esetén a harmadik párnak is tiszteletdíj.

Nevezési díjak a 2-6 versenyszámokban személyenként 5 korona.

A versenyek országosak és amatőröknek vannak fentartva.

A versenyek a Magyar Országos Lawn-tennis Szövetség szabályai szerint rendezetnek. A mérkőzés 3 játszmára — a férfi egyes bajnokság mérkőzése öt játszmára megy. A versenyeken előjátzmák is kötelezők.

Nevezési zárlat augusztus hó 26. déli előtt 12 óráig. Zárlat után érkező nevezések a tétet kétszeresének lefizetése mellett a sorsolásig elfogadhatók. Sorsolás augusztus hó 28-án este hat órakor az Egylet helyiségében.

Nevezések a verseny-rendező bizottság elnökének címére (Kovács Béla Debreczen, Nap u. 9. sz. küldendők be a nevezési díjjal együtt).

A nevezésnek tartalmaznia kell: a nevező vezeték és utónevét, polgári állását, lakását és a versenypontot, amelyre nevez. Amennyiben valamely egyesület tagja, az egyesület jelzését, handikap nevezésnél a megfelelő handikap adatokat Handikap számokban a nevező a legutóbbi verseny eredményeit közölni tartozik. Ha még nem vett részt versenyben, úgy ez külön megjelölendő.

A verseny 3 agyagpályán tartatik meg, Slazenger labdákkal délelőtt 8-12-ig és délután 3-7-ig.

A tiszteletdíjak értéke: az 1. alatti versenynél a vándordíj 300 korona, első díj 60 korona, második díj 40 korona, harmadik díj 30 korona. A többversenyeknél első díj 45-50 kor., második díj 30-40 kor., harmadik díj 20-30 kor.

Egy debreceni huszár büne.

Aki rémes a korcsmárosoknak.

A csendőrség leleplezése.

A véletlen folytán most rendkívül érdekes leleplezéseket tett a debreceni csendőrség egy Vilmos huszár viselt dolgairól. A huszár, akinek neve köré már egy egész kis bünkrónika illeszkedik, a gonosztettek és lopások egész halmazát követte el. Kurucz Szilveszternek hívják a sokat emlegetett Vilmos huszár, akinek bünei most, hogy a katonai kórházban feküdt derült ki csak. Az összeférhetetlen természetű hadfi nem egy stiklit követett el. Legutóbb Gasparik Adám óras üzletéből lopott és ráadásul még a dulakodás hevében kardjával bele is szurt az óras mester lábába.

Az eset után nem régen Kurucz Szilveszter a katonai kórházba került, ahol azonban még sok egyéb és sokkal nagyobb bünt sötéttek ki rá. A Gasparik eset után ugyanis jelentkezett egy Szabó József nevű

Gerébi telepi korcsmáros, aki elpanaszolta, hogy hónapokkal ezelőtt egy Vilmos huszár meg akarta lopni és verekedés közben rája is lőtt revolverével. Megismerné — úgy mond a korcsmáros — a közveszélyes Vilmos huszár, ha látná, mert annak idején a verekedés hevében újjáról egy izt leharapott

A csendőrség megkeresése folytán a katonai hatóság most megtette azt, hogy Kurucz Szilvesztert, aki időközben kikerült a kórházból, felöltöztette polgári ruhába s erős fedezet mellett elvitték Szabó József korcsmáros lakására. A vendéglős azonnal felismerte benne azt a huszár, aki pénzét elakarta lopni és aki reá lőtt, úgy szintén ott találta a huszárnak esonkított ujján a fogai nyomait is. A szembesítés után különben a huszár beismerte bűnét föllebbvalói előtt.

Most, hogy ennyi bűn sült ki a viharos multu, Vilmos huszárra, a katonai hatóság figyelmes lett egy régebbi esetre. Körülbelül egy évvel ezelőtt történt, hogy a Vilmos huszárkaszárnya pénztárából négyezer koronát kazettástól, mindenestől elloptak. A tolvajt azóta sem nyomozták ki, de most az a gyanu merült fel, hogy a tolvaj nem lehet más, mint Kurucz Szilveszter Vilmos-huszár. Ezirányban is vállatóra fogták a jeles atyafit, de ezt konokul tagadta. Kurucz Szilvesztert egyelőre fogházba szállították.

Román földön a trónörökös.

A kölcsönös pohárköszöntők.

Megsértették a magyar zászlót.

Ferenc Ferdinándot, a magyar osztrák trón várományosát kitüntető tisztelettel fogadták Romániában. A Peles-kastélyban tegnapelőtt adott ebédén az összes miniszterek, a kamara elnöke, a szenátus alelnöke, a főhercegi kíséret, az osztrák-magyar követ, a követség valamennyi tagja, udvari méltóságok, tábornokok, továbbá a rendőrfőnök és a prakorai kerület főnöke vettek részt.

Az ebéd folyamán Károly király felköszöntötte vendégeit, ezeket mondván többek között:

— Fenséged jelenléte újabb bizonyítéka annak, hogy legkegyelmesebb nagybátyja, a császár és király ő felsége rokonérzettel viseltetik velem és országommal szemben.

Válaszában a trónörökös ezeket mondotta:

— Szerencsésnek érzem magam, hogy azt a hagyományos barátságot folytathatom és szerencsésnek fogom érezni magamat, ha visszaérkezésemkor a császár és király ő felségének tolmácsolhatom a legbensőbb barátság és meleg rokonérzés ama szavait, amelyeket felséged előttem kifejezett.

A poháremelések természetesen kölcsönösen történtek a vendég és vendéglátó családjának egészségére.

A fejedelmi toasztok békés harmóniáját azonban alaposan megzavarta a román diákok halatlan pimaszkodása. A diákok ugyan is sorra járták a háztulajdonosokat, akiket arra kértek, hogy a magyar zászlókat vonják be. A házigazdák azonban erre nem voltak hajlandók, miért is a román diákok *leszaki* tottuk a magyar zászlót. Most, hogy a magyar trónörökös vendégségben van Romá-

niában, azt hisszük, hogy a bukaresti magyar követnek lesz rá gondja, hogy ezért a perfid sértésért elégtételt vegyen.

Csokonai négy ismeretlen levele.

Sümegezen fedezték fel.

Debreczenre nézve különös érdeklődéssel bir Csokonai Vitéz Mihálynak az a négy levele, melyet most fedeztek fel Sümegezen, Dornay Kálmán gazdag levéltárában. Csokonai négy levele értékes Csokonai-relikvia, melyek megszerzésére bizonyára lépéseket fog tenni a Csokonai-kör.

A leveleket a B. H. adta közre. Szó szerint így hangzanak:

Az első levél:

(kívül):

Perillustri ac Generoso Domino, Domino Stephano Csepán de Györggrfalva, plurium J. J. Dominior Fiscali Procuratori, nec non V: fractus Inter Simighl VCuratori, Domino ac Jantori singulariter colendissimo Kaposvarini.

Tekintetes Fiscalis Ur, Na'yérdemű VCurator Uram! Minthogy már a' Gondviselés és az Urak engemet ebbe a' Statióba rendelni méltóztattak: tudom, úgy kívánják azt tőlem 's általam folytattatni, hogy avagy tsak valami kis diszére légyen az, a' mieink előtt az Oskolának, az Idegenek előtt pedig annak is 's vallásunknak is. Ezt én a' Tekintetes Fiscalis Urnak legelső erántam tett Dispositiójiban is elevenen tapasztaltam. Ehez képest mostanis a' Tekintetes Fiscalis Urhoz folyamodni bátorkodom a' felől, mi módon lehessen én elég tehető az Exameni Solemnitásra egy Ruhát készíttetni, mert nintsen magamnál letett kints ama' Napra..

Merjem é magamat biztatni annyi Jutalommal a' Venerabile Publicumtól, hogy egy ruhányira Contot tehessek, vagy valaktól 30 fr. költsönözhessek?.. Merni talán vakmerőség: nem merni bizodalmatlanság.

Méltóztassa a' Tekintetes Fiscalis Ur elejébe terjeszteni a' Tekintetes Fő Biró és Fő Curátor Urnak, az én alázatos tisztelettem mellett: és ha valami szükséges Dispositiót tenni méltóztatnak, méltóztassa a' Tekintetes Fiscalis Ur még a' héten valami móddal tudtomra adni, hogy az is élessze az én szükséges kedvemet.

En még most is rosszul vagyok, és a' Szobamba tészem a' Letzkéket másfél hét oltá. Talám, talám tsak meggyógyulok Examenre! — Talám!

Alázatos tisztelettem mellett állandóul maradok a' Tekintetes Fiscalis Urnak kész köteles szolgálója Csokonay Mihály mk."

A második:

Az urnak Dr. Sándorffy József urnak, ns Bihar vár negye ord. Physicusának egész tisztelettel

Váradon.

Tisztelt barátom! En most sem mehetek Váradra, de talán nem is megyek soha; — nem annyira azért, hogy nemo libenter recolit qui laesit locum, hanem tsak hogy életemben sehol sem találtam kevesebb gyönyörűséget, mint ott. Esmeri az ur Rousseaut: itéljen utána engemet. Ott a szívnek nints rubricája, a bekatelláknak pedig ezer van. Mihelyt az Isten az én születésemet a maga jótetszésével valóságossá tette: mindjárt szívemre nyomta azt a stempelt, melyhez csak seculumonként szokott nyulni s ezt a karakterizáló mondást ejtette rá: *Te szabad légy!* Nem kell nekem a politicai szabadság, nincs is szükségem reá; egy persiai Sophi, egy indostáni Nábob, egy európai republica vagy akármi ország és fejedelem igazgatása alatt is tudnék szabad lenni. Nem kívánok egyebet, hanem hogy testemet ne bántsák, ne akadályoztassanak annak szükségének megelégitésében. Lelkem felül és kívül van sphaerájokon, az egyedül az enyim. Szükségem annyi van, a mennyit beölkthetek; ha telik

szaporitom, ha nints módomban benne, kevesitem — s eh bien! Ha szeretnek, ha betsülnék, ha tisztelnek, meg nem vetem s cynikusként nem vagyok rá ügyetlen: ha más képen tsinálnak velem kivált a plebecula (már az akár aranyos, akár szürös) akkor Horatiussal mea virtute me involvo et beatam pauperiem sine dote quareo.

Ilyen érzésekkel tudok én Barátom! a kietlen Debretzenben iszolálva élni s a ti gögös Váradotokra nem vágyakozni.

A francia tűz az anglus hideg vérrel bennem össze elegyedett. Az ur doctor és physicus: mondja meg, tehetek-e róla? Most egyebet nem irhattam az Urnak; közlőül kapám ezeket az én érzéseimet s nagy szerentsémnek tartom, hogy Váradon is van egy oly nemes barátom, a kinek kebelébe az efféléket kiönthetem. Eljen az ur boldogul s ne utálja meg készakarva — szegény, de magának gazdag barátját — Csokonait, mk.

Jövő héten négy rendbeli munkámmal lesz módomban és szerentsém az urnak kedveskedni. Debretzen, 3. jan. 1804.

A harmadik:

Nagynevezetű Professor Ur!
Érdemem felett való Jóakaró Uram!

Az ó Esztendőbe hozzám utasított betses Levelét a' Professor Urnak vettem, azzal az indulattal a' mellyet érdemlett az abba kitett jószív és Egyenesség: úgy hogy újra adóssá lettem az Ur Sziveségének, újra bámulója nagy Lelkének.

En tsak ugyan Debretzenbe leszek Husvétkor és a' magam tsendességébe kérdőzöm mindazokon, mellyeket három esztendei Avatúrjeimbe magamon 's másokon 's a világon tapasztalni — szerentsém é? vagy szerentlenségem? volt. A nagyravágás nem szaporítja meg az én Aggságimat, és a' Házi-foglalatosságok között mindenkor érezhetem, hogy szabad vagyok. Paucos novit securaqueies Qui velocis memores Qui Tempora nunquam reditura tenent.

Ezen levelemet megadó Nemes Veres András, hajdani Tanítványomat pedig bátorodom az Ur Professor uramnak a' végre beajánlani, hogy ha valamely jótermészetű Urfi kivált a' kinek Házi Paedagogusa volna, Inas nélkül szükségökön, méltóztassa az Ur Professor Uram melléje rendelni vagy rendeltetni. Esmérem jól az Urnak minden jóra igyekező Ifjak eránt viseltetni szokott nemes hajlandóságát, esmérem ennek a' Legénykének betsületes voltát: 's miért ne bátorodom tam volna ezt a' közbenjárását megpróbálni?

Többire minden jeknak kívánása, 's változhatatlan tisztelem mellett maradok Nagyérdemű Professor uramnak (tenyényi üres hely s az iv alsó jobb sarkán) igaz tisztelő szolgája Csokonai V. Mihály.

Perillustri ac Generoso Domino
Domino Alexandro Kövy,
Jurato Caussarum Toti utriusque
per J. Regnum Hungariae Advocato
Nec non Juris Patrii in Collegio
Ritorum S.: Pa'akiensi Professori
Publ. Ord. Duo, mihi singulariter
Colendissimo

S: Patakin.

A negyedik:

Érdemes Professor Ur,
Kedves Hazafi Barátom!

Örülök, hogy ez a jó a kalmatosság adódott mind régi hajlandóságomnak megmutatása mellett az Ur iránt való bizodal-mamnak méltó Jelét mutatni, mind pedig egy Ifjatskának szerentséjének előmozdításából származni szokott Nemes Örömet az Urral költsönözni. Ugyanis

Ez a' legényke itt Csurgón tanulván a' szomszédba lakó érdemes Praeorsans Urnak, mint jószívű Bátyjának gondviselése alatt, most, téljához közelebb essék, az én jóvá-hagyásom, 's tanácsaim mellett Patakra lement. Az Attya betsületes és tehetős Nemes Ember Bars Vármegyébe: maga a Gyerek jó természetű és az én oktatásom alatt Aratástol fogva már a' Rhetoricat is tanulva, elvégezvén a' Periodusokról a Levélírásról aló kezdetet, a' Simplex és az Aptoniana

Chriát és a' Magyar Poesist. — Ha nem az Urnak keze alá esik, kérem alázatosan méltóztassa a' competens Professor Urnak ezen én ajánlásom mellett recomendálni: ha pedig az Ur alatt tanulni lesz szerentséje, már úgy nem is fárasztom magam a' sok Aufführunggal, telyes nyugalommal örülök úgy még előrelépésének. Hanem — jóllehet, hogy ő tőle kitelik a maga kosztján való lakás is: mindazáltal örülnék rajta, ha az Ur Professor Uram valami jótermészetű Urfi mellé, kivált a' kinek Domesticus Praeceptor volna, vagy valami épületes, és előkelő Deák mellé szinlené bé inasnak. Mellyet, hogy méltóztassék megtenni az Ur, bizodalmasan kérem. Többire magamat tapasztalt Nemes indulataiba, 's költsönös Sziveségébe ajánlván, tisztelettel, 's barátsággal maradok állandóul

Az Ur Professor Uramnak tisztaszívű kész szolgája Csokonai V. Mihály.

Utazás a honossági bizonyítvány körül.

Joga van-e a városnak adni?

Döntson a belügyminiszter.

Érdekes közigazgatási kérdés keltett ma ragyobb vitát a tanácsülésen egy konkrét esetről kifolyólag. Egy debreczeni illetőségű tanító ugyanis honossági bizonyítványt kért a várostól. A tanács egy részének az volt a nézete, hogy a város nincs jogosítva honossági bizonyítványt adni, miután egy belügyminiszteri rendelet kimondja hogy honossági bizonyítványt csak a belügyminiszter adhat.

A tanács más része viszont azos állásponton volt, hogy a városok adhatnak honossági bizonyítványt, már csak abból az analóg példából is következtetve, hogy illetőségi bizonyítványt is adnak. A szönyegen forgó miniszteri rendelet nem tiltja meg a városoknak, hogy honossági bizonyítványt nem állíthatnak ki, mert a rendelet csak a vármegyéknek szól, de a városoknak nem, a mennyiben így kezdődik: Valamennyi vármegye alispánjának. A rendelkezésben pedig az, hogy: és valamennyi városi törvényhatóság első tisztviselőjének, hiányzik.

Különben is a rendelet így szól, hogy a vármegyék községeinek tilos a honossági bizonyítvány adása, mert ez egyedül a belügyminiszter joga. — A rendelet tehát a városi törvényhatóságoknak nem tiltja a honossági bizonyítvány kiállítását.

A valószínűség ezen felfogás mellett áll. A belügyminiszter a rendeletben kizárólagos jogát a honossági bizonyítvány adására hangoztatja ugyan, de csak a községekkel szemben. Ha a miniszteri rendelet intenciója az lett volna, hogy a városok sem jogosultak honossági bizonyítvány adására, a rendelet bizonyára egyaránt szólt volna egy a városi, mint a vármegyei törvényhatóságokhoz.

A dolog praktikus oldalát is nézve még inkább úgy kell magyarázni ezt a rendeletet. Akik ugyanis honossági bizonyítványt kérnek, azoknak sürgős szükségük van a bizonyítványra. A városnál még elég rövid idő alatt megszerezhetik ezt, de ismerve a miniszteri elintézéseket, a miniszteriumból egy-két hónapra belül semmi esetre sem kapják meg a honossági bizonyítványt.

A belügyminisztert, mikor szóbanforgó rendeletét kiadta, az vezethette, hogy a községi előljáróságok kisebb képzettségűknél

fogva nem igen tudnák helyesen elbírálni az esetleges komplikáltabb eseteket.

A városi tanács különben úgy határozott, hogy a kérdés tisztázása végett felír a belügyminiszterhez.

A Kálvin-nap Debreczenben

*

Eröss Lajos püspök beszéde.

Disz istentisztelet a Kistemplomban.

Debreczen református templomaiban tegnap megkondultak az összes harangok és az érc bugó, zengése jelezte, hogy most volt négyszáz éve annak, hogy a világ történelmének egyik legnagyobb alakja, a református vallás igazi megalapítója Calvin János megszületett. Helvétia szabad földjére a világ minden részéből már napok óta oda zarándokolt egy hatalmas tábor, hogy bár a népek különböző nyelvein, de egy szízzel és nemes áhitattal emlékezzenek meg a genfi reformátorról. Magyarországon hatalmas, erős gyökere van a református vallásnak s így elsősorban Debreczennek a Kálvinista Rómának volt szent kötelessége, hogy haláját a nagy vallásalapító emléke iránt lerója.

Genf után igazán Debreczenben van méltó hely Kálvin János dicsőítésére. Az új hitnek erős vára ez a város lett s Debreczen református polgárai szent áhitattal a szívükben léptek be tegnap az Istenházába, hogy együtt imádkozzanak annak az embernek emlékéért, akinek lángelméjéből pattant ki a szintiszta új hitnek legszebb evangéliuma.

Debreczen városának hithű reformátusai, a legelőke öbötől a legszegényebbig ott sorakoztak tegnap a templomokban, hogy az ünnepség lelki magasztosságát emeljék.

Debreczenben telve voltak tegnap a templomok, de különösen a Kistemplom, amely az ünnepségek színhelye volt. — Előbb istentisztelet volt. A gyülekezet egy szízzel-lélekkel énekelte a 105. zsoltár három első versét. A templomot betöltötte az igaz szízzel jövő ének, a melynek végeztével Eröss Lajos lépett a szószékre. Magas szárnyalásu ima után egyházi beszédet mondott, amelynek textusát Mózes első könyvének első részéből választotta. Az alapigék így hangzanak:

Mondá Isten, hogy legyen világosság és lett világosság.

Ezt a fonalat vette fel Eröss Lajos s kifejtette, hogy Kálvin János volt az, aki világosságot gyújtott a sötétségben. Kálvin nem új vallást teremtett, hanem a régi hitet a haszontalan ceremóniáktól, az üres külsőségektől tisztította meg. Ismertette az ő pályafutását. Mennyi küzdelmet kellett neki vívni, míg az igazságot diadalra tudta juttatni. Ellen-séget láttak benne, aki a régi rendet fel akarja forgatni, pedig ő csak a hit, egyetlen és igaz forrásához, a bibliához tért vissza.

Eröss Lajos prédikációja befejeztével záróimát mondott. Majd a gyülekezet elénekelte a 46. zsoltár első két versét s ezzel az istentisztelet véget ért.

Ezután következett az egyházi disz-
közgyűlés, amely 11 órakor vette kezde-

tét. Jelen a presbiter

A gy József lelk beszedé egyházi fellépésén a nagy fel do'tta, ho terjedt el lelkii-mere pedig együ sükségess hogy hazá lalt a refo ezért magy Ezzel monffy In a diszközg a presbiter közül jelen Márk End György, G Vecsey In számosan.

— A ülése. A K vács Józse előtt 10 ór

— A A Corr. Wi dalról értes elhalasztott órakor a volna külön vasárnap reg elhalasztja. zás a budap lasztva. A V feletti tárgy szombaton, és mivel az lesz befejezv tárgyalás be avatott körö miszterelnök utazik és őf gadjá, mely parlamenti h meddig mar nincs megáll Ischlbe való előtt nem tö

— De éves találk tegnap Debr előtt tették kollégiumban reminiscenciá kezzenek me kolai évekről tek egybe a vidékiek is e megjelentek: képviselő (E Révi Nándor Nagy Kálmá bankigazgató vállalat igazg főtisztviselő lelkész (Nyir jegyző (F.-G talnok (Debr honc), Szabó Fazekas Gy

tét. Jelen voltak ezen az egyházközség, a presbiterium tagjai s a nagy közönség.

A gyűlés megnyitása után *Dicsőfi* József lelkész-elnök mondott rövid emlékbeszédet Kálvin Jánosról. A kiváló egyházi szónok méltatta Kálvin János fellépésének jelentőségét, ismertette azt a nagy feladatot, amely reá várt. Elmondotta, hogy a reformáció mily gyorsan terjedt el a művelt államokban, mert a lelkiismereti szabadságot hirdette s ezzel pedig együtt jár a politikai függetlenség szükségességének érzete. Majd előadta, hogy hazánkban is termékeny talajra talált a református vallás, amelyet éppen ezért magyar vallásnak is hívnek.

Ezzel véget ért az ünnepség s *Simonffy* Imre lelkes szavakkal zárta be a diszközgyűlést. Ugy a templomban, mint a presbiteri ünnepségen a notabilitások közül jelen volt *Degenfeld* József gróf, *Márk* Endre, *Dicsőfi* József, *Magos* György, *Géressy* Kálmán, *O'ah* Károly, *Vecsey* Imre, *Vargha* Elemér és még számosan.

HIREK

— **A Kossuth-szobor bizottság ülése.** A Kossuth-szobor bizottságot *Kovács* József polgármester szombaton délelőtt 10 órára ülésre hívta össze.

— **A király utazását elhalasztotta.** A *Corr.* *Wilhelm* jelenti: Mint bizalmas ol dalról értesülünk, öfelsége ischli utazását elhalasztotta. Az elutazás hétfőn reggel 8 órakor a pensingi pályaudvarról történt volna külön udvari vonaton, de öfelsége vasárnap reggel elrendelte, hogy az elutazást elhalasztja. Arról értesülünk, hogy az elutazás a budapesti események miatt lett elhalasztva. A *Wekerle* kabinet újja kinevezése feletti tárgyalás a magyar képviselőházban szombaton, e hó 10-én nem lett befejezve és mivel az csak hétfőn vagy talán kedden lesz befejezve, öfelsége elhatározta, hogy a tárgyalás befejezését Bécsben várja be. Beavatott körökben hírlik, hogy *Wekerle* miniszterelnök e hét első napjaiban Bécsbe utazik és öfelsége őt különkihallgatáson fogadja, mely alkalommal *Wekerle* a magyar parlamenti helyzetről tesz jelentést. Hogy meddig marad öfelsége Bécsben, eddigéle nincs megállapítva. Ugy hírlik, hogy az ischlibe való elutazás csütörtök, e hó 15-ike előtt nem történik meg.

— **Debreczeni iskolatársak husz éves találkozója.** Érdekes találkozó volt tegnap Debreczenben. Akik husz évvel ezelőtt tették le az érettségit a debreceni öskollégiumban, azok gyűltek egybe, hogy egy remiszenciákkal teli kedves napon emlékezzenek meg a két évtizeddel ezelőtti iskolai évekről. Szombat este vacsorára gyűltek egybe a volt iskolatársak, akik közül a vidékiek is eljöttek. Az iskolatársak közül megjelentek: *Bárczay* Sándor országgyűlési képviselő (Budapest), *Kovács* József dr., *Révi* Nándor dr., *Király* Péter dr. ügyvédek, *Nagy* Kálmán kir. járásbíró, *Fisch* Lajos bankigazgató Debreczeni Jenő a világitási vállalat igazgatója, *Veress* Győző postatakt. főtisztviselő (Budapest), *Szilágyi* Imre ref. lelkész (Nyir Bogát), *Beke* Albert községi jegyző (F.-Gyarmat), *Boros* Ferenc v. hivatalnok (Debreczen), *Pozenthal* István (Gurahone), *Szabó* János ref. lelkész (Kocsord), *Fazekas* Gyula tanár (Harczag), *Dávidházy*

Sándor t. főszolgabíró (Debreczen), *Szűcs* Sándor kir. ügyész (Szolnok). Szombaton a Dréherbe gyűltek össze vacsorára. Vasárnap reggel az oratóriumban istentiszteletre mentek, mely alkalommal *Sz. b. János* kocsardi lelkész mélyen megható gyönyörű imát mondott. Az istentisztelet után volt tanáraikat *Géressy* Kálmánj és *Karai* Sándort keresték fel és üdvözölték, majd a világitási vállalat telepére mentek, megtekintve a villamos telepet és a gázgyárat. Ezután Debreczeni Jenő igazgató a gépház nagy csarnokában igaz magyar vendégszeretettel villareggelivel vendégelte meg volt iskolatársait, kik között ott voltak még hajdani tanáraik is, *Géressy* Kálmán és *Karai* Sándor. Délután 2 órakor a Royal termében bankett volt, mely alkalommal számos felköszöntő hangzott el. Az estét a nagyerdei Dobosban töltötték el. A volt iskolatársak elhatározták, hogy öt év múlva ismét találkozni fognak Debreczenben.

— **Képviselő és újságíró afférje.** Budapesti tudósítónk táviratozza. Föltűnést keltő incidens játszódott le ma Budapesten a rendőrségi sajtóirodában. Az esetnek hőse *Polónyi* Dezső dr. országgyűlési képviselő és *Fodor* Aladár fővárosi hírlapíró. *Polónyi* Dezső dr.-nak ma a rendőrségi sajtóirodában volt valami dolga. Ugyanakkor ott foglalatokodott *Fodor* Aladár újságíró, akit a képviselő nemrégiben egy esti lapban megtámadott. Az újságíró amint meglátta *Polónyit*, elébe ugrott.

— Én vagyok az, akit Ö. becsületében meghurcolt — mondotta az újságíró.

Hallottam, hogy maga távollétemben megint pimaszkodott — válaszolt a képviselő, mire kölcsönös és hangos sértetések következtek.

Fodor végül magából kikelve megkérdezte a képviselőt, hogy mint merészeli lábát betenni a sajtóirodába, amikor nincsen igazolványa. *Polónyi* Dezső dr. tényleg nem tudott igazolványt fölmutatni, mire *Fodor* rendőrt hivatott s a képviselőnek tényleg távoznia kellett a helyiségből. *Polónyi* Dezső dr. halott halvány arccal ment ki a szobából. Valószínű, hogy a kínos ügynek még igen érdekes folytatása lesz.

— **Városi épületek pályázata.** A tanács két lovasz lakás és egy ménes mesteri lakás építésére tudvalevőleg pályázatot hirdetett. Az összmunkálatokra a következő három ajánlat érkezett be: *Tóth* István 59.904 korona, *Cseh* Ferenc 59.452 korona és *Sipos* Bálint 59.757 korona. A tanács *Tóth* István ajánlatát fogadta el s beleegyezett, hogy *Tóth* ne a városi téglagyárból szerezze be a téglanyagot, mivel ezen esetben *Tóth* hat százalék árengedményt ad.

— **A kispesti Kossuth-szobor.** Vasárnap délután leplezték le *Kossuth* Lajos jól sikerült életnagyságu mellszobrát a kispesti függetlenségi és 48-as pártkör helyiségében. A leleplezési ünnepségre *Szemere* Huba, a kerület országgyűlési képviselője és *Irsai* József országgyűlési képviselő utaztak le, akiket a vasuti állomáson soktagu küldöttség élén *Medgyessy* György elnök, *Csimár* Károly alelnök és *Barta* Pál titkár fogadtak. A vasutállomásról a hosszú menet a *Zrinyi*-utca 89. szám alatt lévő párt helyiségbe vonult, ahol megnyitónál a kispesti dalárda elénekelt a Himnuszt. *Csimár* Károly beszéde után *Szemere* Huba tartotta az ünnepi beszédet, amelynek során leplezték a szobrot. A kispesti dalárda éneke után *Irsai* József mondott beszédet, utána pedig a küldöttségek szónokai beszéltek. A szép ünne-

ség végén *Medgyessy* György mondott záróbeszédet. Este társasvacsora volt, melyen számos felköszöntőt mondtak.

— **Porubszky Jenő debreceni illetősége.** *Porubszky* Jenő, a debreceni kir. ügyosztály elnöke az irán folyamodott a városához, hogy vegye fel a községi kötelékbe. A tanács mai ülésén a népszerű táblai elnököt felvette Debreczen községi kötelékébe.

— **Harc az ereklyék körül.** Arrólól táviratozzák: Az aradi vashíd építésénél a katonai vár területén a munkások ásás közben a 48-iki szabadságharc idejéből származó pénzt és ereklyét találtak, amelyet a munkások átadtak a hidépítést vezető mérnöknek. *Gerhauser* 33. gyalogezredbeli ezredes, az aradi helyőrség parancsnoka, a mérnököt felszólította az ereklyék átadására. — Azokat ugyanis — mondotta — a kincstár tulajdonát képező területen találták és azokat a bécsi katonai muzeumban helyezik el. — A mérnök erre azt felelte, hogy ő talált dolgokat beszolgáltatta a városi mérnöki hivatalhoz. Az ezredes 12 tagu bizottságot küldött ki az ereklyék megszerzésére.

— **A magyar gyáriparosok országos szövetségének** debreceni fiókja e hó 13-án délelőtt három órakor a debreczeni kereskedelmi és iparkamara kis tanácstermében ülést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki jelentések. A Közhasznú munkások egyesületének megalakulása. Adó, kövezetvám és munkásbiztosító pénztári ügyek. Törvényjavaslatok a) a közutakról és vámokról, b) szabadalom és mintautalom. A pénztár állása és a tagsági mozgalom. Indítványok.

— **A hamis tanuk. Máramarosszigetről** táviratozzák: *Pragmann* Sándor máramarosszigeti városi pénztáros tavaly elhalálozván, mintegy 150.000 korona vagyonát jóbarátaira, valamint kulturális célokra hagyta. Az elhunyt rokonai a végrendeletet megtámadták és a pör még most is folyik a máramarosszigeti törvényszék előtt. Közben fellépett az elhunyt unokahuga, *Mendelovics* Eszter rovott multu kalandornő és négy tanuval igazolta, hogy *Pragmann* utolsó óráiban szóbelileg az egész vagyonát reá hagyta. A tanuk, *Junger* Samu, *Mendelovics* Mendel, *Sztan* Vaszili és *Roszner* Ferenc a bíróság előtt megesküdtek, hogy az elhunyt szóbelileg *Mendelovics* Eszter javára végrendekezett. Már ugy látszott, hogy az örökség a szélhámos asszony kezei közé jut, mikor *Zelikovics* Abraham, az elhunyt egyik rokona hamis esküre való felbujtás miatt feljelentette a kalandornőt. A esendőség annyi terhelő adatot gyűjtött össze a hamis tanuk ellen, hogy a máramarosszigeti rendőrség ma az egész társaságot letartóztatta. A letartóztatás feltűnést keltett a városban, ahol a hihetetlenül furangos asszony már számtalan családot tett tönkre.

— **Égő hajó.** *Fiuméből* jelentik: Az Austro-Americana hajóstársaság *Calumbia* nevű gőzösén, mely tegnap este indult *Vence* felé, kevéssel a kikötőből való indulása után tűz ütött ki. A lángok gyorsan terjedtek a fedélzeten. A gőzös folytonosan vészjeleket adott, a lovranai kikötőbe futott, ahol sikerült a tüzet lokalizálni. A részletek ismeretlenek.

— **A községek és a telefon.** A vármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén érdekes indítványt tett *Kálmán* Lajos bizottsági tag. *Kálmán* Lajos azt indítványozta, kérje fel a vármegye a kereskedelmi kormányt, hogy a nánási vasut mentén húzó telefont vezesse be a vasut mentén levő egyes községekbe, mert megtörténhetik, hogy a telefonösszeköttetésekre a községeknek szükségük lehet. A közigazgatási bizottság az indítványt elvetette a on indok ása, hogy a telefon bevezetése terhet róna a vármegyre.

— **Nagy bányakatasztrófa.** *Juszafkából* táviratozzák: A *Don* területén lévő *Malcevka* bányában gázrobbanás történt. A

katasztrófa idején nagyszámu munkás volt a bányában. A mentők eddig 18 megjutott embert, 2 súlyosan és könnyen sérültet hoztak felszínre. A mentési munkálatokat folytatják. A szerencsétlenség oka még ismeretlen.

A homokkerti óvoda évvizsgálata. A város által fenntartott homokkerti gyermekmenházban a közbejött kanyaró járvány miatt július 10-én délután négy órakor tartott meg az évvizsgáló vizsga. A város mint fenntartó testület részéről jelen volt Oláh Károly kulturatanácsnok. A vizsga minden tekintetben kitűnően sikerült, dacára annak, hogy a homokkerti gyermekmenház a többi hasonló irányú gyermekmenházakhoz képest minden pedagógiai felügyelet nélkül vezetett. Elismerés illeti Szunyog Amáli vezetőnőt, ki különben okleveles óvónő, hogy a vezetése alatt levő homokkerti gyermekmenház kiállja a versenyt bármelyik városi óvodával. Bámulatot kellett a növendékeknek verselésben, értelmi dolgokban, valamint más egyéb szórakoztató játékokban való kiképzése. Különösen elragadta a nagyszámmal megjelent közönséget Passay Kúrh Annuska és Kokas Sanyika. A vizsga után a jelen levő tarácsok teljes elismeréssel üdvözölte a kitűnő vezetőnőt.

Beszélgünk egyszer komolyan. Debrecennek tulajdonképpen csak egyetlen mulatója van ahol a műsor mindig kitűnő és szép s ez az Arany Bika Mulató. Ezenkívül ez az egyetlen hely, ahol igazán lehet szórakozni. Ha egy művész nem szép, akkor elsőrangú kell, hogy legyen a színpadon. Ha pedig nagyon szép, akkor is meg kell, hogy állja a helyét. Es ha visszaemlékezünk Göndör Aurél utólréhetetlen humorral és művészettel előadott számaikra, vagy The Thaidas, amerikai excentrikusok, agyonkacagató produkcióira és a többi páratlan attrakcióra, úgy egy csóppat sem csodálkozunk azon a nagymérvű látogatottságon, amelyben közönségünk az Arany Bika e kitűnő mulatóját részesíti.

A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló zenekonzervatórium tanárkara jelentékeny nevű művész-tanárral gyarapodott. Az új tanár Láng Zsigmond okleveles művész, ki az újpesti konzervatóriumnak évekig kitűnő tanára volt. A jeles hegedűművész mint előadó virtuóz és mint a budapesti filharmonikus társaság tagja tette nevét ismertté. A hatalmasan fejlődő iskola egyik erőteljes oszlopa lesz a tapasztalt pedagógus. Az iskolai értesítő ma hagyta el a sajtót: ismertetésére valamelyik közelebbi számban visszatérünk.

Hungária épület, földszint. Két szobából álló lakás-irodának, vagy garzon lakásnak augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni földszint 2. ajtó.

Tárczák, kézitáskák, keretek és más díszmunkák kaphatók és megrendelhetők Antalffy Ferencz könyvkötő bődíszművesnél Piac u. 31.

Beiratkozás a kereskedő társulat polgári fiúiskolájába. Tájékoztató és félreértések elkerülése céljából értesítjük az érdekelteket, hogy a kereskedő társulat által fenntartott felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos polgári fiúiskolai beiratások hivatalos ideje ugyan már lejárt, de akadatok esetekben az igazgató helyettese ezentúl is vesz fel növendékeket a Piac-utca 8. szám alatti kereskedelmi tanintézetben (földszint 5. sz.) hétköznapokon délelőtt 11-től 12 óráig. Beiratkozáskor egynegyedévi 15 kor. tandíj és 6 kor. beiratói díj fizetendő s a növendék iskolai-, születési- és újraoltási bizonyítványa is bemutatandó. Ugyanezen időben felvilágosítás nyerhető a másfoku iskolából átlépni kívánó tanulók különböző vizsgálatára és egyéb tudnivalókra vonatkozólag. Az igazgatóság

Kugler Gerbeaud cukorkák főraktára Kontsek Gézánál.

Debreczen, sz. kir. város Könyvnyomda vállalta munkafelvételi irodáját Kossuth-utca és Városház-utca sarkán levő bolti helyiségbe helyezte.

Győrfy Sándornál Simonffy-utca 2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt mélyen leszállított árak. Berendezés eladó.

Villanyvilágítást lakásokban, üzletekben, legjobb anyaggal, lejutányosabban rendez be Földvári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat Kossuth u. 1. Telefon 168

Fényképezési készülékek és kellek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Arthur papirkereskedésében.

4 szobás ur lakás, díszes, külön lépcsőházzal, balkonnal, megfelelő mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni Hatvan-u. 7. sz. emelet.

Közgazdaság.

Ingtatlan forgalom.

Kiss Lajos és neje Kocsány Juliánna veszik a debreceni 8406 és 8466 sztkjvben foglalt 10 hold 34 négyszögöl ondódi földet Dobi János és neje Kiss Juliánától 9720 koronáért.

Tatár József veszi a debreczeni 1355 sztkjvben foglalt 900 négyszögöl libakerti földet Kiss József és neje Botos Juliánától 6200 koronáért.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1909. július 12.

Készáru ártartó, határiók valamivel szilárdabbak.

1909. októberi buza	13.69-13.70
májusi buza	— — — —
1910. áprilisi buza	13.97-13.98
májusi rozs	— — — —
1909. októberi rozs	9.98-9.99
áprilisi rozs	— — — —
1909. októberi zab	7.60-7.61
májusi zab	— — — —
áprilisi zab	— — — —
1910. májusi tengeri	6.9-6.91
" " " " " "	— — — —
1909. júliusi tengeri	7.78-7.79
augusztusi tengeri	7.90-7.91

Dr. Elek Dezső ügyvéd irodáját Széchenyi-u. 23. szám alatt megnyitotta.

Fábián László
kecskgyára
DEBRECZEN, Hatvan utca 61. szám.
Alapították 1901-ben.



Raktáros tart mindennemű hintót és hajlékosítást. Régi kecskát újakra cserél. Jó karban levő javított kecskák mindig raktáros vannak. Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Hépecs árjegyzék ingyen és bérmentve.

Meghívó.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget a Hatvan-utca 11. szám alatt most létesített dua választéku és

saját készítésű

czipőraktáram

szives megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell ez alkalmmal is, hogy a készáru raktáram létesítésénél a nagyérdemű közönség fokozott igényeit tartottam szem előtt és 25 év alatti tapasztalataim méltán biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jöminőségéről és a kiszolgálás szoliditásától.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a legmodernebb és tartós kivitelben szolid árakban eszközölöm.

Fischer Menyhért

cipész-mester, Hatvan-utca 11. szám alatt.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen, Piac-utca 16 sz. Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék, szallagok, Női-, férfi, és gyermek fehérneműek.

Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Hajdusági bajuszpedró

kitűntetve a bécsi, párisi és londoni kiállításán arany éremmel és oklevéllel

Hajdusági Bajuszpedró. Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó szirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos. Törvényesen védve. 1 doboz 50 fillér, postán csak 2 doboz küldetik 2 koroná 15 fillér bérmentve utánvétellel.

Védjegy. Egyedül készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
„Arany egyszaru” gyógyszerár
Telefon 404. Telefon 406.

Telefonok, — villamos csengők, villámhárítók berendezését, — javítását szakszerűen és jutányosan készít

Földvári L.

Kossuth-utca 1. sz.

Telefon 168. szám.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szinszappana.

Vigyázz! Kókra fasteti kirakat. Vigyázz!

A Fűd-idegy alkalmával senki ne mulassza el a **Costüm, Ruha és Pongyola kelmékbeni szükségletét nálunk beszerezni.** A legelegánsabb és legpraktikusabb kelmékben kaphatók:

- Gyönyörű lüszterek sima és csikos. . . 55 krtól 250.-ig
- Angol ruha vásznak minden színben. . . . 50 kr.-tól
- Madeira himzések ruhára és blousera . . . 70 "
- Remek angol zophirek, szintartók 36 "
- Óriási vászttök csipke kelmékben 47 "
- Csipke applicatjok, betétek és csipkék . . . 03 "

Batizt és madepolán himzések, áttört keztük, Ajaur harisnyák, Francia gyapju és pamut delainok, Kretonok és batiztok minden színben. Színes és fekete ernyök meglepő olcsó árban kaphatók

Molnár V. J. és Társa fiókja

Czégtulajdonos: Molnár Lukács.
Kossuth és Batthány-n. sarok a színházzal szemben.

Boros hordó
gyártás és raktár
minden nagyságban
„Margit“-fürdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak raktáron 1200—1500 literesig.
Iroda: Péterfia-utca 76
Kádársegédek felvételnek.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi telefonok berendezését és évi karbantartását és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkát ugy helyben mint vidéken a legolcsóbban és szakszerűen — több évi jótállás mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata
Debreczen, Nagytráfiák udvar
Minden irányba égő Wolfram-lámpák, ivilámpaszemek, csillárok, izzólámpák nagy választéka a legolcsóbb árban. Kölesön ivilámpák havi 8 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

A Harmat Crème
arcszépítő és bőrápoló kenőcs.
mely teljesen ártalmatlan és semmiféle higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát (mittesen) bőrbajokat. Kiszimítja a ráncosodni kezdő arcbőrt s azt fehérre simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcon.
Nem száros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.
Készítő helye s főraktár:
Mihalovits Jenő gyógyszerháza.
Debreczen,
Főplacc 31., a városházzal szemben.

Donogán és Somossy
Debreczen, Kistemplombazár.
Mosó kelme ajdonságok
Zephyr — Batist —
Ottomán vászon — Kreton
— Volle de laine —
:: óriási raktára ::

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon. DEBRECZEN. Telefon.
Placc-utca, Városház épület.
Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint berendezett mentőszekrények, kötszerek, deszinficiálószerek Creolin, Carbol, mindennemű állatgyógyászati cikkek és műszerek. Sertés és marha téperek és Fluidok nagy raktára, ugyanígy nagy választék mindenféle gummiárkokban, sárvetőkben, valamint fényképezéshez szükséges vegyszerekben.

3 61—4870 szám.
1909.

Verseny tárgyalási hirdetés.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa a városi rendőrség, hajdu legénység, tisztli szolgák és az összes szolgazemélyzet egyenruházatának szállítására versenytárgyalást hirdet.
Az elkészítendő egyenruhák és egyenruházati cikkek Debreczenbe a városházához szállítandók.
Készítendő és szállítandók **disz egyenruhák, téli- és nyári egyenruhák, bekötők, csizmák, cipők, csákók, kalapok sapkák, keztük.** A szállítandó egyenruhák és cikkek mennyisége részletesen és egyenként a szállítási feltételekben van felsorolva és kitüntetve.
Külön adandó be ajánlat a ruhákra és egyenruházati cikkekre és külön a csizmákra és cipőkre.
A szállítás 6 évre t. i. az 1909. 1910. 1911. 1912. 1913. és 1914. évekre biztosítottatik. A szállítás részletesebb határideje a vállalati feltételekben van megállapítva.
A ruhák szállításával együtt ajánlat teendő a ruháknak időközben szükségessé válható átalakítására és javítására is.
Csakis szabályszerűen kiállított és pecsételt lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlen, vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. Az ajánlatba világosan kiteendő, hogy ajánlattevők a szállítási feltételeket ismerik s azokat magokra nézve kötelezőnek tartják.
A borítékok következő felirással látandók el: **Ajánlat Debreczen sz. kir. város rendőrsége és szolgazemélyzete részére szükséges egyenruhák és egyenruházati cikkek (csizmák és cipők) szállítására.**
Az ajánlatok Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalánál a **folyó 1909. július hó 26. napjának délutáni 5 órájáig adandók be.** Később beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Bánatpénzül az ajánlat szerinti összértéknek 5%-a teendő le — jelen hirdetés számára hivatkozással a **folyó 1909. év július hó 26 napjának déli 12 óráig a város házipénztárána.** A letétjegy az ajánlathoz meneklendő.
Az ajánlatok a **folyó 1909. év július hó 27-én délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében fognak felbontatni,** ahol is ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.
A szállítási feltételek, mintak és az ajánlati lap folyó 1909. év július hó 12-ik napjától hétköznapon délelőtt 8—1 óráig a polgármesteri hivatalnál megtekinthetők, esetleg darabonként 1 koronáért megszerezhetők.
Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.
Azon pályázók, kik ajánlataik benyújtásakor Debreczen sz. kir. várossal üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítási képességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.
A városi Tanács fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az az ajánlati árakra tekintet nélkül szabadon választhatasson.
Debreczen, sz. kir város Tanácsának 1909. július hó 8-an tartott üléséből.

Horváth János
gő. fűreszében
100 kg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

Legbiztosabb széplőtőszér a
Fáy-féle Arc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításán arany éremmel és oklevéllel.
Hatása csodás!
Szépit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztálaltanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá való „Fáy“ szapan 1 korona.
Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 3. sz.
„Arany egyszaru“ gyógyszerháza.
Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

A városi Tanács.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozóknál tesadk. választélyegyet csatolni.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-utca 4. szám.

Hatvan utca 7 szám alatti üzlethelyiség azonnal kiadó a berendezés külön eladó.

Tetőcserép közönséges, hornyolt és Francia egyéb építkezési anyagok u. m. legjutányosabban Fülöp mészkereskedésében Homokkert-u. 121.

Két középiskolát végzett fiu tanoneznak felvétetik a kiadóhivatalban.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetést nyújtunk, czime e lap kiadóhivatalába meg tudható.

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola-utca 8. sz.

14-16 éves fiuk felvétetnek azonnal jó fizetéssel. Czím a kiadóban.

Műszerész tanuló felvétetik Geller Henriknél Hatvan-u. 8. sz.

Madár kalitkák eladók kisebb és nagyobb ma daraklak Eötvös utca 4. Pető bácsinál

CZIGARETTAZOK!
100 db. havely, nikotin mentes:

Kip kop	08	Riz	14
Tisztli	10	Parafis	14
Déltárb	12	Arany	20
Kylibri	különlegesség 16 k.		

Kapható HARMATHS szivarkehelys különlegességek foraktárában Debrecen Fűvészkeret u. 14

Ötven éves uri ember, volt bérlő, irodai, felügyelő, pénztárnok ivagy bármilyen állást elfogad hol a tisztesség és becsületesség kívántatik. Czím a kiadóhivatalban.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel felvétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Ingyen lakást kap takarításért idősebb házaspár Késes-u. 36. szám alatt.

1 pár kézelő 5-rétű 15 kr.

Piacz-utca 19. szám, Bika mellett

a volt Debreczeni Nagy Áruházban

mindennemű rőfös és rövidáru, valamint férfi divat czikkek nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles grapju lüszter	—	—	65 kr.
1 méter legfinomabb minőségű karton	—	—	21 kr.
1 méter jó mosó Delain	—	—	23 kr.
1 pár fegyhazi kötésű férfi sokni	—	—	14 kr.
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség	—	—	1 frt 25 kr.
1 drb aplicált stor ablak függöny	—	—	3 frt 50 kr.
Divatos csikos női harisnya	—	—	23 kr.

Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón!

Tisztelettel **Sugár Dezső.**

Ágyterítő garnitúrák nagy választékban.

Minden szinben ruhavásznak, mtré 45 kr.

Mindennemű felsőruhák festését és tisztítását szépen és jutányosan eszközzi

Koncz József

gőzerőre berendezett kelmeifestő és vegyszertel ruhatisztító intézete.

Főüzlet:

Arany János-utca 10. szám

Fiók üzletek:

Batthány-utca 2. Vár-utca 3. sz.

a Zenede kisépülete udvarában.

Gallérok, kézelők tisztítását gyorsan eszközölöm.

Telefon 301. sz.



Stock-Cognac

Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock

gőzpároló telepéből, BARCOLA.

Egyedül Cognac-gőzfőző állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.



Kerékpározók

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szándékozik venni, saját érdekében keresse fel cégemet, hol olcsón gyári árban szerezhethet be mindent. Raktáron tartok elsőrendű

kerékpárokat,

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításokat kedvező fizetési feltételek mellett eszközölök. Varrógép, gramophon és villamossági czikkek raktára és mindezek javítása

B. pártfogást kerve, tisztelettel **Geller Henrik,** ezelőtt Geller és Németh Debreczen, Hatvan-u. 8.

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.

BUDAPEST.

Alaptőke: 2.000.000 korona.

Dr. Szivák Imre, országgyűlési képviselő, elnök,
Csávossy Béla, udvari tanácsos, a elnök.

Az áruosztály ellenőrző igazgatói:

Feszty Béla dr. Baross János nagy irtokos. orszgy. képviselő.

Rudnyánszky György országgyűlési képviselő.

Vezérigazgató: Jogtanácsos: Dr. Hodosi Lajos. dr. Molnár Jenő orszgy. képviselő.

Legelőszőbb beszerzési forrás: **Erő és PÓTTAKARMÁNYORKBAN,** — (konykoly, korpa, takarmányliszt, pogacsafélék, folyékony melase); **GÉPOLAJOKBAN:** speciális amerikai olajokban, kenczékben, mindennemű **GAZDASÁGI CZIKKEK** B.

VEZÜNK, vagy --- méltányos feltételű előleg nyújtással — **BIZOMÁNYILAG ÉRTÉKESITÜNK MINDENEMŰ GABONÁT.**

TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT a legméltányosabb feltételek mellett **LELKISMERTESEN ELINTÉZÜNK.**

Kizárólagos vezérképviselő:

Horváth Gusztáv

DEBRECZEN,
Batthányi-utca a 6. szám.